

中共云霄县委宣传部主管 云霄县融媒体中心主办 主编：石晓窗 邮箱：yxxxxs1@126.com

刊号：CN-35 (Q) 第0026号

产业发展 城市文明 乡村振兴

发布动员令，吹响冲锋号！云霄2022，冲冲冲！

本报讯（郭扬 吴锡坤 朱淮杰 徐荫圈 高志坚）2月11日上午，云霄县召开2022年县委工作会议暨“产业发展项目攻坚年”动员大会，全面启动“产业发展项目攻坚年”暨“七比一看”竞赛活动，动员全县上下开年就开跑、起步就冲刺、全程不懈怠，不断提高效率、提升效能、提增效益，以优异的成绩迎接党的二十大胜利召开。

县委书记蓝良木作动员讲话。县长沈顺来点评“六比一看”竞赛活动成效，部署“产业发展项目攻坚年”暨“七比一看”竞赛活动工作。县人大常委会主任林达祥、县政协主席林意纯出席会议。

蓝良木指出，过去一年，云霄县认真贯彻党中央决策部署和省委、市委工作要求，坚持稳中求进总基调，迎难而上、攻坚克难，统筹推进疫情防控和经济社会发展，解决了很多难事、干成了很多大事、办成了很多好事，县域经济发展总体平稳、稳中有进、稳中向好，实现了“十四五”良好开局。在看到成绩的同时，也要清醒看到经济总量不大、主导产业不强、龙头带动不够等当前仍然存在的问题和差距，切实采取有力措施加以解决，努力把各项工作做得更好。

蓝良木强调，今年工作的总体要求是：以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的十九届六中全会精神，深入学习贯彻习近平总书记来闽考察重要讲话精神，弘扬伟大建党精神，认真贯彻中央经济工作会议精神，落实省党代会、省委经济工作会和市党代会、市委经济工作会议部署，深化拓展“再学习、再调研、再落实”活动，实施“提高效率、提升效能、提增效益”行动，统筹疫情防控和经济社会发展，统筹发展和安全，继续做好“六稳”

“六保”工作，深入开展“产业发展项目攻坚年”活动和“七比一看”竞赛，全方位推进高质量发展超越，奋力谱写富美新云霄现代化建设新篇章，以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

2022年目标任务催人奋进，蓝良木提出“一个总基调，一个总蓝图，一个总保险”为大家提士气、鼓干劲。

蓝良木要求，要坚持一个总基调不动摇。这个基调就是中央经济工作会上提出的“稳字当头、稳中求进”工作基调，这是做好今年工作的根本遵循。要把稳增长放在首位，增强大跨越的信心决心，牢固树立“助跑、跳起、摸高”意识，以重回全省“县域经济发展十佳县”梯队为目标，确保经济运行在合理区间，尤其是以更大力度促进当下复工复产、达产满产，以更强举措抓应统尽统，切实算好任务账、时间账、进度账，全力迈好第一步、跑好第一棒，保障首季开门红，半年双过半，三季冲劲足、四季结果好。

要坚持一张总蓝图绘到底。按照县党代会提出的“产业发展、城市文明、乡村振兴”三大重点任务接续奋斗，把宏伟蓝图变为美好现实。

要突出品质提升，全力推进城乡建设，以更高起点谋划区域蓝图、更高标准提升城市品质、更大力度优化农村环境。

特别要从南、北、中三段规划区域发展布局，实行好片区片长负责制，南部片区充分发挥开发区、列屿、陈岱等乡镇临海临港、交通便利的区域优势，定位打造工业发展片，北部片区包含火田、下河、马铺、和平等乡镇，坚持走绿色发展、绿色富民之路，打通绿水青山变金山银山的转化通道，定位打造云霄“后花园”，中部片区以云陵、莆美、东厦等乡镇为



云霄县2022年县委工作会议暨“产业发展项目攻坚年”动员大会现场

主，持续优化城市功能布局、做好人居环境整治、做大做强做美中心城区。要突出产业为先，全力壮大实体经济，延长产业链、提升创新性、建强开发区，推动发展集群化、推进产品高端化、提升园区承载力。要突出项目为王，全力扩大有效投资，强化招商选资、项目建设、争资立项，围绕做大做强清洁能源、电子信息、食品制造等三大主导产业，完善云霄招商图谱，强力推进年度计划总投资201.7亿元的147个重点项目建设，扎实抓好项目争取和政策支持。

要突出共同富裕，全力增进民生福祉，持续稳就业、保增收、强保障、惠民生，解决好群众“衣食住行学、生老病死养”等实际问题。要突出党建领航，全力筑牢战斗堡垒，强化党的领导、队伍建设、基层基础和正风肃纪，全面开辟新战场、寻找新战将，以“一套机制、十二个指挥部、十二个专项行动”为抓手，切实用好考核指挥棒作用，选出一批能冲锋陷阵、敢于担当作为的优秀干部，打造一支勇闯新路、争先创优的先锋队。要坚持一个总保险不可破。要守住疫情防控底线，压实“四方”责任，落实“四早”要求，落细落实“人、物、环境同防”要求，高效协同落实数据研判和人员管控，落实重点场所、重点环节、重点物品等疫情防控措施，加强防疫政策宣传、疫苗接种宣传和健康知识宣传，筑牢疫情防控防线。要守住生态环保底线，深化漳江流域水生态环境问题

“病在水里、根在岸上”的思想认识，紧盯污染农业面源污染、工业面源污染、生活污水处理水平滞后、下泄流量海水倒灌等四个方面主要矛盾，坚持“属地管理、分级负责”原则，对号入座、找准位置、多管齐下提升漳江流域水质，全力保护好云霄人民的“母亲河”。要守住安全生产底线，坚决打好安全生产专项整治三年行动收官战，深入开展自然灾害风险普查工作，坚决遏制重特大生产安全事故，保障群众生命财产安全。要守住耕地保护红线，坚持把耕地保护作为严守耕地红线和粮食安全底线的重要抓手，推行“两统筹、两统管”制度，落实乡镇主官农户建房“四到场”，坚决遏制耕地“非农化”“非粮化”，扎实推进省对市涉粮专项巡视、市对县涉粮问题专题了解反馈意见整改。要守住社会稳定底线，落实信访工作责任制，常态化开展扫黑除恶斗争，严厉打击治理制售假烟、电信网络诈骗、黄赌毒等违法犯罪活动，尤其要将最严的打假问责办法不折不扣、坚决落实到位。

蓝良木强调，要优化环境、担当作为，为高质量发展提供坚强保证。要打造规范高效的政务新风，持续深化“放管服”改革，切实增强“八种本领”、提高“七种能力”，以政务服务、干部能力整体提升推动营商环境全面优化。要树立尊商重企的服务暖风，

深化对企业如何倾力支持帮扶都是职责所在、对企业家如何褒奖都是不为过的认识，深入开展“百名干部挂百企”活动，践行“妈妈式”服务，设身处地为企业排忧解难，真正做到不叫不到、随叫随到、服务周到、说到做到，在全社会形成尊重企业家、帮助企业的良好风尚。要培育文明向善的淳朴民风，结合创建全国文明城市工作，把培育乡风文明与优化营商环境有机融合，把社会主义核心价值观融入社会发展各方面。要发扬真抓实干的工作作风，贯彻落实新印发的《弘扬“马上就办、真抓实干”优良传统作风实施办法》，在市委书记张国旺这位“施工队长”的带领下，当好“施工员”，真正使“马上就办、真抓实干”成为党员干部的自觉行动。

蓝良木号召，全县各级各部门更加紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围，以虎虎生威的雄风、生龙活虎的干劲、气吞万里如虎的精神，全力完成年度目标任务，全面推动富美新云霄现代化建设，全方位推进高质量发展超越，以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

沈顺来指出，2021年，全县上下以“六比一看”竞赛为抓手，抓重点、补短板、强弱项，坚决扭转一个时期以来经济下行颓势，30个单项有16个位居全市第一。

沈顺来要求，开展好“产业发展项目攻坚年”活动，暨“七比一看”竞赛工作，总体工作要求是：要熟悉竞赛内容、吃透比拼规则、拿出管用对策、完善工作机制，确保在最短时间内摸清摸透各自负责的竞赛项目所涵盖的工作内容、指标任务，围绕竞赛内容和比拼规则，找准支撑项目、支撑点，细化分解每个指标任务，因地制宜制定应对竞赛的办法和措施，实行每周一自评、半月一小结、每月一总结，确保工作不断档、竞赛不松劲；尤其是坚持“项目为王、服务至上”理念，努力打造一流营商环境，让企业在投资落地的企业时刻感受到“雪中送炭”的温暖、

“雨中打伞”的贴心。要贯彻落实省委“三提”、市委“四干”工作部署，开展好“十二个专项行动”，站在讲政治讲大局的高度，积极融入专项行动，形成强大工作合力，为推进云霄更快更好发展贡献更多力量。

县委副书记方毅强主持会议，并宣读2021年度经济建设突出贡献奖、经济建设贡献奖、纳税大户表彰决定。县委常委、副县长林进财通报并点评2021年度党政领导安全生产和消防工作责任书考评结果；副县长、公安局局长吴荣辉同志通报并点评2021年度党政领导平安建设（综治工作）责任书考评结果；副县长蔡权城通报并点评2021年度党政领导生态环境保护目标责任书考评结果。

随后，县委书记蓝良木、县长沈顺来向各乡镇（开发区）下发2022年有关工作目标责任书；与会县领导分别为受表彰的企业颁奖，会议还书面下发了“六比一看”竞赛活动先进个人表彰决定。

县委、县人大常委会、县政府、县政协班子领导成员及调研员，县法院院长、检察院检察长、红树林管理局局长，县直各单位主要负责人，各乡镇（开发区）党政主要负责同志以及各乡镇人大主席团负责人、开发区联系人大工作负责同志，各村（社区）主要负责人，受表彰纳税大户代表等参加会议。